

# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista de España

Alicante, miércoles 15 de Septiembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 60

## España habla en Ginebra por la paz del Mundo

El presidente del Gobierno del Frente Popular, que dirige la lucha de todo el pueblo español contra la invasión del fascismo internacional, ha hablado en Ginebra. Corresponía a España presidir la primera sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y el camarada Negriñin ha llevado insuperablemente a los delegados la voz de nuestra guerra. Sublime, sin forzar la presentación de nuestro drama, que, cuando llegue la ocasión, será vibrantemente denunciado por nuestros delegados, respaldados, al menos, por el poderoso apoyo de la Unión Soviética. El doctor Negriñin no ha convertido el tradicional discurso de apertura—simple exposición de cortesías y buenos deseos, según costumbre—en un clamor dramático de dolor y protesta, aprovechando una circunstancia que se le brindaba fortuitamente. A la alta dignidad de España, que tan heroicamente soporta la grandeza de la lucha emprendida, no cuadraban, aun sobradamente justificadas, actitudes secundarias. España, que, cuando llegue el momento, hablará bien fuerte y claro, ha hablado hoy, como correspondía, en nombre de la Sociedad de Naciones, en nombre de todos, afirmando como, en medio de nuestra guerra, conservamos intacta nuestra fe en la justicia y en la paz, cómo creamos que sólo mediante el mantenimiento de los principios del derecho internacional, bestialmente violado en medio de una indiferencia mortal, es posible evitar al mundo el dolor y la sangre que sentimos a diario sobre nuestras carnes; cómo la paz sólo puede mantenerse sancionando al invasor; cómo la Sociedad de Naciones sólo dejará de ser una entelequia al hacer sentir, a quienes se constituyen en organizados de la guerra, que existe una voluntad internacional dispuesta a hacer respetar el principio de la seguridad colectiva, la indivisibilidad de la paz, la libertad de los pueblos.

España ha hablado en Ginebra en nombre de todos los pueblos del mundo, como combate por todos los pueblos del mundo en las trincheras de la libertad. La Sociedad de Naciones comparece ante nuestro pueblo en guerra—éstos son los términos reales de la cuestión—, que espera aún un gesto vital y decisivo de la gran organización internacional que se alzó en Ginebra apenas extinguidos los resplandores de la Gran Guerra, en medio de una esperanzada econdorosa de paz. ¿Podemos esperar de Ginebra otra cosa que una gran tribuna para hablar de cara al mundo?

## Continúa recogiendo abundante material de guerra en Belchite

### SECTOR DE BUJARALAZ

BUJARALAZ, 15 (1 m.). (Servicio especial de Febus.)—En el sector de Fuentes de Ebro se ha registrado, en las primeras horas de la mañana de ayer, fuerte tiro de fusil y ametralladora, de parapeto a parapeto, sin bajas nuestras. Nuestra aviación ha verificado reconocimientos en algunas posiciones enemigas, bombardeando algunas trincheras, desde las cuales se hostiliza a las avanzadillas leales. En las márgenes del Ebro, ligero tiro de artillería y algún otro cañonazo.—(Febus.)

### SECTOR DE ALCANIZ

ALCANIZ, 15 (1 m.). (Servicio especial de Febus.)—En el sector norte de Teruel, sin novedad. En las líneas Fuendetodos-Puebla de Alborn, duelo de artillería y fusilería, impidiendo nuestros soldados que los rebeldes consigan determinados objetivos. La aviación leal ha ametrallado concentraciones facciosas en las cercanías de Jaul.—(Febus.)

### SECTOR DE BELCHITE

BELCHITE, 15 (1 m.). (Servicio especial de Febus.)—Continúan con gran actividad los trabajos de desescombro en esta población. El tránsito se efectúa ya con cierta normalidad. La aviación leal ha ametrallado sus viviendas, retirando los escombros de las casas donde, por efecto de los bombar-

deos de la aviación facciosa, quedaron destruidas o en peligro estado. Las brigadas de recuperación trabajan también activamente, recogiendo el material abandonado por los rebeldes, que es muy limitado. La tranquilidad es absoluta.—(Febus.)

### SECTOR DE MAZUCO

GIJÓN, 15 (1 m.).—No se ha registrado novedad en el 15 Cuerpo de Ejército. Tampoco hubo novedad por el sector de la costa y El Llano, del 18 Cuerpo de Ejército. En el sector de Mazuco, el enemigo, después de intensa preparación artillera, con masas de aviación, atacó nuestras posiciones de Monte Cabeza, habiéndose replegado hasta las líneas de Concepción, en el 17 Cuerpo de Ejército.—(Febus.)

### SECTOR DE BARBASTRO

BARBASTRO, 15 (1 m.). (Servicio especial de Febus.)—Se observa mucha actividad en el campo enemigo, tomando con este motivo todas las medidas oportunas para evitar cualquier eventualidad. Cuantas veces han sido observados los movimientos de tropas y material enemigo, nuestra artillería ha bombardeado intensamente, haciendo imposible toda movilización e impidiendo todos los trabajos de fortificación, por lo que los rebeldes se han visto sujetos al resultado de nuestra vigilancia.—(Febus.)

## En Valencia ha comenzado la persecución contra los acaparadores de víveres y dinero

VALENCIA, 14 (6 t.).—La Policía valenciana ha iniciado una campaña contra los acaparadores de géneros alimenticios y plata. A José Remáquez Ruyán, dueño de una tienda de café instalada en la Gran Vía Durruti, número 25, se le practicó un registro por negarse a poner a la venta dicho producto y se le encontró lo siguiente: cinco pesetas, al parecer de brillantes; 880 pesetas en plata, 21.900 en billetes y dos anillos de oro con piedras preciosas, 49 pesetas de vajilla, al parecer de plata, 110 kilos de café tostado, 200 sin tostar, 18 sacos de avena de unos 50 kilos aproximadamente cada saco, 18 sacos de almendra de 50 kilos cada uno, 200 kilos de azúcar, 300 kilos de fécula de patata, harina y medio de cacao en polvo, 26 sacos de carbón de col, seis de carbón vegetal, siete cajones de madera, conteniendo cristalería y vajilla, 55 kilos de harina de trigo, 55 kilos de jabón, 274 cajas de cerillas y una caja conteniendo botes de conservas.

En el domicilio de Remáquez se hallaron objetos de plata y brillantes y en un almacén que tiene en el calle del Comercio (barrida del Grao) se encontraron 29.300 kilos de almendra en conserva, 18 cajas conteniendo botes de leche con-

densada, 1.000 kilos en láminas de zinc y una escopeta de caza. A Ramón Guanter Travers, vecino de Tabernes Blanques, se le practicó un registro por negar que tenía locino y ponerlo a la venta en su carnicería. Se le encontró 15.000 kilos de tocino, 1.800 kilos de jamón, 60 cajas de mantequilla salada, en su domicilio se hizo otro registro, encontrándose 70 botes de tomates, 10 jamones, varias varas de cerdo, tres sacos de arroz, tres cajas de jabón, 18 botes de leche condensada, dos escopetas de caza, 38.050 pesetas en billetes y 366 en monedas de plata.—(Febus.)

### Vacaciones merecidas

Creíamos que con "las vacaciones bien merecidas" que se le concedieron al que venía haciendo de director del órgano de nuestra central sindical iban a acabarse los días de Parido y NUESTRA BANDERA. Por lo visto, no era uno solo, sino dos los malhumorados de "Bandera Roja". No creen los restantes compañeros de Redacción del diario comunista que sería conveniente considerar otras vacaciones al burócrata del ex director? Se las tiene bien "merecidas".

## En Asturias se rechaza con éxito un fuerte ataque del ejército invasor

## Se pasan a nuestras filas un teniente, un comandante de compañía y un alférez

### EJERCITO DE TIERRA

NORTE.—En el frente oriental ha sido rechazado un ataque enérgico en la Sierra Cuera. En el sector de Mazuco los facciosos se infiltraron hacia el pueblo. Al norte y sur de la carretera de Mazuco a Beres se conservan nuestras posiciones. En el sector de la costa, sin novedad.

En el de Oviedo, intenso fuego aéreo desde el Sanatorio y la cárcel y edificios de los Ferrocarriles Económicos.

En el frente de León los rebeldes ocuparon Pico Cueto y prisionaron en dirección a Viadangos. Un fuerte ataque enemigo a la Calada de Casares obligó a nuestras tropas a realizar un repliegue, pero contratacaron y consiguieron recuperar la posición. Otro ataque a la altura de Cangas, El Rubio y El Rojo, precedido de intensa preparación artillera y con grandes efectivos de infantería, fué rechazado. Desde la altura de Chumra los rebeldes pretendieron entrar por el camino de Barza a Villa Simplicin y La Vid. Fueron rechazados con energía, a pesar del apoyo que les presta su aviación.

SUR.—Nuestra posición de La Cruz ha sido bombardeada por la artillería enemiga. Las fuerzas propias del Collado de las Minas (Granada) han sido hostilizadas con fuego de fusil ametrallador, al que se contestó por nuestra parte con fuego de mortero, consiguiendo destruir un parapeto faccioso.

SUR DEL TAJO.—Ligeros tiros en varios sectores y cañonazos enemigos sobre nuestras posiciones al noroeste de Medellín. Se han presentado a nuestras filas dos evadidos del campo faccioso.

LEVANTE.—El enemigo consiguió recuperar la posición de los Caberos de Buena, después de batirlos con fuego de mortero. Hoy la actividad se ha limitado a tiroteo en varios sectores.

ESTE.—La artillería enemiga emplazada en Santa Quiteria y Almuñévar disparó sobre algunas de nuestras posiciones y sobre Tardienta. Los rebeldes siguen presionando en las posiciones ocupadas últimamente por nuestras tropas en el sector de Puebla de Albornón. La aviación facciosa bombardeó los campos de los alrededores de este pueblo. Tiroteos de infantería de fusil y artillería sobre las posiciones contrarias de La Ermita, Magallón y Lecina. Se han evadido del campo faccioso, pasando a nuestras filas, un teniente, un comandante de compañía, un alférez y 12 soldados.

CENTRO.—El enemigo intentó sendos golpes de mano en los sectores de Carabanchel y Jarama. Fueron energicamente rechazados. En el sector de El Pardo se inició un intenso combate, que duró media hora.

### EJERCITO DEL AIRE

La aviación leal ha bombardeado El Burgo y sus alrededores. Le hizo más tarde sobre Aljarafe y la carretera a Lécina. Atacó, por última vez, en Campillo, del frente Teruel-Albarradín.

## Los falangistas aspiran a derribar del Poder al cabecilla Franco

## Importantes documentos hallados a un jefe de Falange, muerto en la batalla de Belchite

CASPE (Servicio especial de Febus.)—Vuelve a tomar cuerpo la especie de que Mola no murió a consecuencia de un accidente casual, sino producto de una acción premeditada. Entre la documentación hallada en Belchite se encontró cierta carta en la que así se declara, añadiendo que "ha caído Mola y a él seguirá Franco". Parece ser que los falangistas no eran ajenos al complot, que tenía por finalidad entregar el Poder a una mezcla de falangistas y requetés, con Hedilla a la cabeza; "a Hedilla lo sacaremos de la cárcel, cueste lo que cueste, y a Franco le obligaremos a que se ocupe de sus planes de generalísimo mandando un cuerpo de ejército o todo el ejército, si esto le satisface; pero nada más".

Estos documentos concuerdan con los hallados en poder de un jefe falangista, muerto en un combate de Belchite. Por los mismos se advierte cómo la tirantez entre los falangistas y requetés bajo el gran triunvirato Franco-Queipo-Cabanellas, amenaza con una ruptura violenta, contando para ello con la ambición del general Saliquet, jefe del ejército faccioso del Centro. Se aspira a derribar del Poder a Franco. También parecen comprometidos en el complot y en este sentido rezan los citados documentos, los generales Varela y Yagüe. "Descontamos del trato de preferencia que se está dando a los señores que consideramos salvadores de la Patria".—(Febus.)

## Los falangistas aspiran a derribar del Poder al cabecilla Franco

## Importantes documentos hallados a un jefe de Falange, muerto en la batalla de Belchite

## "ABC" de Sevilla confirma las averías sufridas por el crucero faccioso

PARIS, 15.—El "ABC" de Sevilla confirma, en su edición del 10, los graves daños sufridos por el "Baleares" en el combate naval que hubo de sostener con varias unidades de la flota republicana. Informaciones procedentes de Cádiz y recogidas por varios agentes de información se hacen eco, efectivamente, estos días de la noticia de que el "Baleares" hubo de entrar en aquel puerto con graves averías a bordo y numerosas bajas en la tripulación, alcanzado por los disparos de los barcos republicanos, que le salieron al paso en aguas africanas. A pesar de que la Prensa facciosa huye sistemáticamente de dar cuenta a sus lectores de los reverses sufridos por sus unidades, en la edición del día 10, y después de contar a su manera el combate naval, el periódico dice que el "Baleares" recibió impactos y tuvo bajas. "El número de bajas—dice textualmente—es escaso comparado con los resultados alcanzados".—(Febus.)

"AYANCI"—EL DE ALICANTE—HA LANZADO SOBRE HOMBROS COMO GONZALEZ FERA Y DEMAS DIRIGENTES EXPULSADOS POR LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. LA ACUSACION INDIIGNA DE QUE SE EMPLEARAN LAS COTIZACIONES DE LOS OBREROS, YA EN LOS PROLETARIOS ESPAÑOLES QUE SON—Y DE QUE CALIDAD—LOS QUE INTENTAN MANIJEAR.

## La firma del acuerdo de Nyon

### Las medidas adoptadas—según Delbos—cortarían la piratería y restablecerían la libertad y seguridad en el Mediterraneo

## Se han logrado resultados concretos, gracias a la actitud franca y clara de la Unión Soviética

### GOLPE POR GOLPE

Después del editorial de "Bandera Roja" reclamando y ofreciendo cordialidad a todos, esperábamos nosotros que, de acuerdo consigo misma, lo pondría en práctica cesando en esos ataques que sólo respuesta idéntica podría obtener por nuestra parte. Pero no ha sido así. Al ataque abierto con que se distingue ha sucedido ahora el ataque insidioso. Que si ensayamos de la U. G. T.—nosotros que lo entregamos sin condiciones todo a ella—que si escisionistas—precisamente porque combatimos a quienes practican la escisión—, "Bandera Roja" se acuerda a quienes se desatan hoy más saludablemente que nunca contra el Partido Comunista. Sinceramente hemos de lamentarnos y de hacerles saber que la consigna golpe por golpe a la que anteaer se acogían, había partido de nosotros. NUESTRA BANDERA no quiere producir fisura en las filas antifascistas; pero, eso sí, está firmemente dispuesta a no dejar pasar ningún ataque con el que se pretenda sembrar confusión entre las masas. Una vez más invitamos a "Bandera Roja" a que reflexione y lo ofrezcamos, si pone en práctica su lema de cordialidad, una correspondencia limitada.

## El general Pozas visita el frente de Aragón

PINA, 15 (1 m.).—(Servicio especial de Febus.)—El general Jefe del Ejército del Este, Don Sebastián Pozas, acompañado de su ayudante de campo, comandante Ramos, ha recorrido esta mañana los frentes del Ebro y otros sectores de la margen derecha del río. Hemos aprovechado la ocasión para hablar brevemente con el general y pedirle su impresión sobre la marcha de las operaciones. Nos ha dicho:

No quiero ocultar mi satisfacción por un hecho y es que con la colaboración de todas las fuerzas de tierra y aire el éxito ha coronado nuestros planes y es mayor todavía mi satisfacción cuando todas las piezas de este engranaje que es el Ejército se mueven con perfecta regularidad, cumpliendo la misión que a cada cual le ha sido encomendada.—(Febus.)

NYON, 14.—A la hora anunciada se reunió en sesión privada la Conferencia de Nyon. Minutos antes habían llegado los Sres. Delbos y Edon procedentes de Ginebra. A las 12:30 la Conferencia pasó a reunirse en sesión pública para proceder a la firma del acuerdo de Nyon. El Sr. Delbos en su calidad de presidente de la Conferencia firmó el primero y a continuación lo hicieron los demás delegados. El Sr. Delbos pronunció un discurso en el que expresó su satisfacción por las conclusiones del acuerdo. "Merced a la buena voluntad, al espíritu de colaboración, a la decisión y al interés general de todas estas delegaciones, el acuerdo se ha realizado en algunos días con una de las primeras garantías de éxito. Se prevén medidas prácticas y eficaces que se han llevado a cabo sin dilación. Nos reservamos—como lo prevé el acuerdo—estudiar la forma de reforzarla si hubiese lugar a ello, pero tengo el convencimiento de que estas medidas pondrán fin a los actos de piratería y restablecerán plenamente la libertad y seguridad de navegación en el Mediterraneo. El Acuerdo que acabamos de firmar tiene un alcance de supremacía sobre un arreglo regional limitado a los intereses de las naciones ribereñas de este Mar interior. En el cruce de esta ruta se encuentran navíos de todos los pabellones, y poner trabas a la navegación pacífica en el Mediterraneo es amenazar el comercio mundial. Solo se salva la existencia de una moralidad internacional. Nuestra decisión tranquilizará los espíritus contrariados por la impunidad práctica que parece retrotraernos a aquellos tiempos en que la única ley era la del más fuerte. Los espíritus escépticos o desalentados comprobarán que, con la condición de trabajar con resolución, con buena voluntad y buena fe mutua, no es imposible conseguir un protocolo unánimemente aceptado las exigencias humanas, los intereses prácticos y los derechos legítimos de las diversas naciones. El texto que

acabamos de firmar y que mañana se traducirá en actos es para nosotros un honor y una ventaja común, no solo para nosotros sino también para todos. Con esta idea de la Gran Bretaña y Francia en su calidad de invitantes y de conformidad con los deseos expresados por la Entente Balcánica y Bulgaria, invitamos a Italia para que participe. Creo poder agregar que por la rapidez de procedimiento y por el carácter práctico de las decisiones adoptadas, esta Conferencia demuestra la eficacia de las medidas de seguridad colectiva. Permítanme que vea en ello el ejemplo típico de la solidaridad internacional como nosotros la concebimos. Este éxito contribuirá eficazmente en la labor de paz que, con la misma eficacia de resolución, vamos a continuar en Ginebra.

A continuación interviene el delegado de la U. R. S. S. camarada Litvinof que expresa su satisfacción porque su país haya firmado el Tratado y dice:

Las objeciones que hicimos en los primeros días quedaron eliminadas cuando Inglaterra y Francia decidieron asegurar ellas solas el control naval en el Mediterraneo. Subraya que la U. R. S. S. había renunciado a participar en el control porque no se había decidido el sistema de zonas. En un brillante párrafo el orador se lamenta de que los barcos de comercio español hayan sido excluidos de la protección por el estatuto por el acuerdo con objeto de evitar una intervención en el conflicto español. Estima que el Acuerdo firmado es la realización de la idea de la seguridad colectiva de los acuerdos regionales y agrega: Los que han participado en la Conferencia de Montreux y en la de Nyon forman parte del frente de la paz."

En nombre de la Pequeña Entente y de la Entente Balcánica el Sr. Pourtich me felicita por el acuerdo de contribuir a mantener la paz. Seguidamente sube a la tribuna el Sr. Edon que dice entre otras cosas: "Nuestro presidente (Continúa en la página sexta.)

### NUESTROS COLABORADORES

## La que pisa fuerte

Por ABRAHAM POLANCO

¡Inclamos hoy en nuestras páginas la colaboración de Abraham Polanco, antiguo redactor-jefe de "Claridad". Bajo el título general de "Nuestros colaboradores", irán apareciendo en nuestras columnas firmas prestigiosas de los mejores escritores antifascistas de España.

La que tenía que ser. La nación que no alberga en el Gobierno una representación de los banqueros, ni de los terratenientes, ni de los fabricantes de municiones, sino la expresión de los trabajadores de todas clases.

No necesita pactar con el capitalismo de este o el otro sector, porque representa al anticapitalismo en todos los sectores. No se esfuerza en conciliar intereses contrapuestos e inmorales, porque en su seno todos los intereses están supeditados al interés común y, por consiguiente, no existe contraposición, sino armonía.

Rotundo y sencillo ha sido su lenguaje. Como la verdad, que es siempre línea recta, aunque algunos puntos que la pierden de vista quieren creer que se aparta de su trayectoria. ¡Ellos sí que se apartan! Son los reconvocados éticos, propicios a la sorpresa del banditaje.

¡Qué contraste con los discursos pulidos, melifluidos, convencionales en vez de convincentes, bordados de artificios, porque los levantan la voz son un artificio más, que teme quebrarse ante un fuerte soplo!

Lo único exacto y apasionadamente justo que se ha dicho lo ha dicho ella: la que pisa fuerte. Porque puede decirlo, porque puede pisar. Se lo ha ganado en años de lucha feroz contra esos enemigos, que hoy son los nuestros. Por eso los conoce. Por eso nos comprende y nos ama. Por eso nos defiende.

¡Se lo ha ganado! También ella, como nosotros ahora, tuvo que luchar junto a la garganta y estileta que le buscaban el costado. También tuvo que pelear contra los tiranos de dentro, que no le dejaban liberarse, y contra los de fuera—disfrazados algunos de amigos—, que odian las liberaciones, porque cada pueblo que avanza es una amenaza para los que viven de la cobardía de sus pueblos.

Ahí queda el golpe, sobre la mesa, y la actitud consiguiente que el golpe anuncia. Ya saben los fascistas que la que pisa fuerte no habla en vano. Precisamente es avara de sus palabras. Por eso son tan temidas. Hay actos aparatosos, que apenas si levantan leve ramería. Mirad, en cambio, cómo impresionan los meros gestos del gigante.

Se mueve por la voluntad del pueblo. El pueblo entero está tras él, es él mismo. ¿Cómo se va a comparar esta encarnación automática del anhelo colectivo con los trapicheos de la diplomacia tradicional, que parece suicidio de bellanuerías? Las manos "hábles" están hechas a atar omnivocidad con ignorancias, no a fundir oraciones ni a estimular nobles ensueños, porque su esfuerzo acostumbrado fué el de llamar atención al afán emancipador.

La que pisa fuerte pisa así porque puede. Pero hubo un tiempo en que no podía. Y un ensueño de esos la salvó y la hizo poder. Contra todos, contra todo. Mientras duró la forja del instrumento, los tentos sociológicos y los pigmeos que se creían colosales, porque a su alrededor se arrodillaba la esclavitud, repetían la cantinela: "¡Vaya un país pacifista! ¡Qué modo de combatir el militarismo!" ¡Ah, imbéciles! ¡Dejaréis de serlo a estas fechas? ¡Ah, grandísimos! Lo que queráis vosotros cara tener, seguir teniendo el mundo sometido a vuestro imperio. ¡Pasa no! ¡Abi topái con la que pisa fuerte.

Su pacifismo es el único eficaz, porque es el que sabe defenderse. Su antimilitarismo no tolera dejaciones de disciplina, pero estimula y asegura la conciencia, que alceclea al pueblo con la experiencia, con los libros y con el fusil. El resultado es el que se ve. Al mismo tiempo que los celebrados estadistas de la pseudo-actua y de la avilantez son consentidores del fascismo, por declarada impotencia, la que pisa fuerte alza el gallo, entropoa los amañes y corta las complacencias.

Tal o cual país "no está preparado" para la guerra y ha de seguir humillándose. El gigante bienhechor lo está y se apresura a demostrarlo. Los formalistas internacionalistas van reduciendo lentamente de la moneda, de la diplomacia y de la inercia. Herán como se intentan salir de la fortaleza y de la decisión.

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA QUINTA COLUMNA

Repetidas veces, desde las columnas de nuestro diario, hemos denunciado al pueblo antifascista la existencia en el territorio local de una fuerza organizada, y hasta cierto punto fuerte, capaz de provocar disturbios en nuestras ciudades, para sabotear el orden de guerra de la República y favorecer los designios de Franco y sus amos. En Alicante, en la ciudad igualmente por excelencia, donde el Frente Popular derrotó al fascismo en febrero y en julio del 36, también existe, como en las demás ciudades, la "quinta columna", esa columna que ha tomado Santander, al abrirse sus puertas a los invasores. En nuestra ciudad no se sirven a tanto: se llaman a pequeñas provocaciones, pero provocaciones al fin y al cabo, que tienen el mismo objetivo que en toda España: el de desmoralizar.

Mientras en Madrid y en Asturias se combatía—en el frente y en los talleres—, hay en Alicante una colección de individuos que no hacen nada, pasan la vida en el café, y provistos de una respetable cantidad de dinero, que no sabemos qué origen tiene, se dedican, con un entusiasmo desenfrenado, a injerir toda clase de bobadas, inventándose mucho de la falta de cerveza que sufre—si es sufrir—nuestra ciudad. Sin actividades son casi nulas: se limitan a propagar el bato de turno y a ver si es posible aumentar la discordia entre los antifascistas; pero cuando en su estómago han introducido una serie más o menos larga de copas y más copas, entonces se eleva la producción, se pierde el control, y caen en la "quinta columna", al lanzar al aire sus gritos histéricos de "¡Viva España!"

Aunque parecen mentiras, aunque nos resistamos a creerlo, es cierto. En Alicante se ha oído ese grito, símbolo de todo el antipatriotismo de los que entregan su patria a Mussolini y a Hitler. Gritos que se oyeron de madrugada, en los alrededores de una taberna, y que salían de unas gargantas en pleno estado de embriaguez. Era un componente de la quinta columna, que, una vez perdido el control sobre sí mismo, lo manifestaban bien claramente. Estamos tratando de localizar esa taberna, donde sale gente de madrugada, y gente que reúne las condiciones precisas para cavar en cualquier sitio bajo la vigilancia de los guardias. Si lo descubriéramos, la denuncia sería extensa, porque abarcaría, no sólo a los que gritaron, sino también a aquellos que no los denunciaron, simplemente por parecerles "una gracia". El que, sabiendo dónde existe un emboscado, no lo denuncia, es tan fascista como aquél. Es un aliado de la quinta columna.

## Información municipal

### Como por arte de encantamiento ha desaparecido el embutido

En diversas ocasiones hemos puesto de relieve detalles sobre la situación del comercio alicantino, especialmente en el ramo de la alimentación, que inducen a sorprender sobre la existencia de un embutido difícil por elementos que parecen interesados en perturbar la relajación.

El Gobernador Civil en sus frecuentes conversaciones con los periodistas ha expresado su sorpresa de que en Alicante existe una considerable cantidad de fábricas integrantes de esa quinta columna en la que tanto han los trabajadores de la patria y los hechos viciando la razón al Gobernador.

El comercio alicantino, especialmente el del ramo de la alimentación, hace cuando se le ocurre para presentarse a los ojos del pueblo como uno de los más poderosos sectores de esa quinta columna. Con intereses poco consistentes y con una absoluta carencia de espíritu de sacrificio, pone uno y otro día rabas a la normal provisión de abastecimientos. Una vez son los lecheros; otra, otros proveedores de otros artículos, en mayor o menor escala, quienes dificultan las soluciones que persiguen las autoridades.

Ahora toca el turno a los que entregan embutidos. Como por encanto, por arte de encantamiento, han desaparecido de repente y de manera simultánea los embutidos de todos los establecimientos de Alicante.

Se repite el caso de los lecheros de pronto encuentran por personas que embutidos los cosas de a propiedad para el suministro de a leche.

No es que paulatinamente vaya desapareciendo un artículo como el embutido, que por su mucho precio es de poco consumo. Esto tendría alguna explicación, pero si se consume, aunque sea poco y no se fabrica, ha de llegar por fuerza alguna en que la mercancía se vende.

Lo que sucede es que de pronto y a todas las tiendas se acaba el embutido el mismo día y a la misma hora. ¿Cómo se explica este fenómeno los vendedores, los consumidores y las autoridades?

Nosotros intentamos ayer obtener alguna ilustración sobre el asunto de copiar a la obra del para ello telefonamos a la Comandancia de Abastos. No pudimos obtener el habla con este comandante por encontrarse ausente de Alicante.

No desistimos de formularle la oportuna pregunta en cuanto regresara y ya le daremos cuenta al lector de la respuesta.

La Dirección general de Seguridad ha dictado una orden exhortando a los vecinos de Alicante a que se abstengan de comprar y vender embutidos en el abarrotamiento de las substancias con aquellas medidas que contribuyan al descubrimiento de contrabandos, ocultaciones y otros excesos.

Una bonita ocasión se les presenta en Alicante de cumplir con esta orden de la Dirección general de Seguridad, practicando averiguaciones de la respuesta.

**POR LA GLORIA JUVENIL**  
COMUNISTA

Hoy miércoles, a las 8 de la tarde, se reunirá en los locales de la F. U. E. los Comités Provinciales de toda la juventud antifascista, para constituir la Alianza Juvenil Antifascista.

# El Partido

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE Convocatorias y avisos

**Organización**  
RADIO FLOREAL DE RASPEIG  
Este Radio se reunirá hoy 15 a las diez de la noche, en sesión plenaria.

**RADIO SUR**  
La Célula 10, 17 y 19, se reunirá todos los jueves a las siete y media de la tarde.

**CELULA 21—RADIO SUR**  
Se avisa a los camaradas de esta Célula, que sus reuniones ordinarias son los jueves, a las siete y media. Se encarece la puntual asistencia a las mismas.

Comaradas se os convoca para la reunión que se celebrará el jueves día 16 del corriente, a las siete y media, en el domicilio Bailén, número 21, primero. Célula números 8, 11 y 13, esperados a las puntuales como así se espera.

**C. 7 DEL RADIO ESTE**  
Reunión el día 16, jueves a las 10.30 horas.

Se recuerda a los militantes de esta Célula la obligación que tienen de asistir, de lo contrario se oírán en consecuencia.

**C. 3 DE ANDALUCES**  
Se convoca por la presente a los camaradas de la Célula número 3 de Andaluces, para la reunión que celebraremos el próximo jueves día 17 en el Radio Oeste, a las seis y media de su tarde.

Se encarece la asistencia. El Secretario de Organización.

**Secretaría Sindical**  
REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

**COMITE PROVINCIAL DE FRACCIONES SANITARIAS**  
Se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical.

**FRACCION TABACOS**  
Se convoca a todos los militantes.

## Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia de Alicante

Deben proceder esta Administración de Propiedades con arreglo al Decreto de 2 de septiembre de 1937 ("Gaceta" del 3), a la incautación con carácter provisional de las fincas que se relacionan a continuación, abandonadas por sus propietarios, según las informaciones obrantes en esta Oficina, y en su mayor parte incautadas y administradas por organizaciones y partidos, así da publicidad al detalle de los inmuebles que serán objeto de acuerdo con el fin de que en el plazo de CINCO DIAS los interesados presenten los datos, reclamaciones o antecedentes que estimen oportunos en esta Administración de Propiedades, bien entendido, que una vez dictado el acuerdo solo cabe recurso ante el Tribunal de Responsabilidades Civiles relementado establecido.

Alicante, 13 de septiembre de 1937.—Antonio Blanca.

Relación que se cita.

Calle de García Hernández, números 35 y 39; localidad, Alicante. Sagasta, 29; Alicante. Rafael Terol, 2; Alicante. Quintana, 39; Alicante. Valdequez, 1; Alicante. Sagarra, 6; Alicante. Alcaso, 90, 92 y 94; Alicante. Bailén, 14; Alicante. J. Botella, 23; Alicante. García López, 3, 9, 1 y 3; Alicante. Navas, 9, 11, 13, 15 y 17; Alicante. Vicente Inglada, 3; Alicante. Angel Lozano, 3 y 5; Alicante. López Torregrosa, 1 y 15; Alicante. Méndez Núñez, 12; Alicante. Castelar, 1; Alicante. Bilbao, 4; Alicante. Joaquín Costa, 1 y 5; Alicante. Riego, 14; Alicante. Jerusalem, 14, 16, 18 y 20; Alicante. Rius Ultra, 10, 38 y 40; Alicante. Gerona, 29, 30, 33 y 34; Alicante. M. Carreras, 11; Alicante. Chaparralgarra, 34; Alicante. Durral, 12; Alicante. Torrijos, 78; Alicante. Pasaje Américo, 1; Alicante. "Villa Ruaya" (Santa Faz); Alicante. Montozón, 8; Alicante. Granada, 15; Alicante. Ciudad Jardín, calle C, 5; 7, 13, 17, 19 y 21; Alicante. Ciudad Jardín, calle C, 23, 25, 29, 14, 16 y 18; Alicante. Ciudad Jardín, calle C y D, 40; Alicante. Ciudad Jardín, calle D, 12, 10, 20, 22, 24, 26 y 30; Alicante. Jorgén Juan, 14; Alicante. Castaños, 46; Alicante. Calderón de la Barca, 2; Alicante. Plaza de España, 6; Alicante. Álvarez, 3; Alicante.

## A nuestros corresponsales de la provincia

Compañeros a nuestros corresponsales y colaboradores espantados de los pueblos de la provincia, que solo publicamos aquellos trabajos que tienen concretamente los problemas locales. No debemos tratar preferentemente sobre la vida del campo, problemas de abastecimiento; recoger, en fin, todas aquellas reivindicaciones de carácter popular por las que lucha nuestro Partido.

## Ejemplos dignos de imitación

**UNOS VECINOS DEL ARRABAL ROJA ORGANIZAN UNA BRIGADA DE DEFENSA PASIVA**

Un puñado de vecinos del simpático y democrático barrio del arrabal rojo, han constituido una brigada auxiliar de defensa pasiva para velar durante la noche por la tranquilidad del vecindario.

En rotación alguna han montado guardias, con objeto de vigilar la entrada, advertir en caso de peligro a los vecinos y procurar que después de la hora fijada por la autoridad no se exhiban luces al exterior.

Se han provisto de pitos y linternas y han organizado un servicio para que el acceso a los edificios se haga ordenadamente.

Merece elogios la conducta de estos ciudadanos, que, quitándose las manos de encima, se dedican a velar por la seguridad de los vecinos, especialmente de las mujeres y niños, y creemos necesario dar publicidad a este caso de humanidad para que sirva de ejemplo a los demás barrios de la capital, contribuyendo así a la formación de las brigadas que organiza la Junta de Defensa Pasiva y que tan útiles pueden ser en su actuación en el caso de un ataque aéreo.

## De Enseñanza

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza, en su reunión del lunes, día 13, acordó delegar el cargo de Presidente al compañero Andrés Molins, Maestro de Alicante, y para el de Secretario, a Manuel Valseca, Inspector de primera Enseñanza.

## Un baile de la Unión de Muchachas

Unión de Muchachas organiza un baile para el domingo día 13, a las cinco en punto de la tarde, en el paseo de Ramiro, en honor de los heridos convalcientes.

A esta fiesta podrán asistir todos las muchachas y muchachos que lleven invitación, que recogerán en nuestro domicilio desde el jueves en adelante a las 8 de la tarde.

La Banda Municipal tocará el domingo en la fiesta de Unión de Muchachas.

El Comité.

## CORREO DE NUESTRA BANDERA

	Pesetas
Don Edmundo Ramos.....	1.000'00
" Marcil Samper.....	100'00
" Antonio Reyes.....	25'00
" Miguel Andrés.....	25'00
Doña Consuelo Pascual.....	25'00
Total.....	1.175'00

Comarada Lolita Muñoz, evacuada de Madrid: Hemos recibido tus letras tan llenas de sinceridad. Las madres españolas no lloran porque esto equivaldría a creer injusta nuestra causa y mal empleados nuestros sacrificios; las Madres españolas giran de indignación ante la brutalidad de los asesinos del pueblo, y esperan, tienen la certeza de que no desmayará ningún hombre digno hasta que logremos aniquilar a quienes pretenden esclavizarnos.

Camarada Amador Gómez, herido de guerra: Por lo dificultoso de la expresión de tu idea, no podemos publicar textualmente el contenido de tu sueto. Opinamos lo que tú: todo el que se opona a la unidad de los antifascistas, es un enemigo del pueblo.

Camarada Solano, de Elche: Tu romance no ha sido publicado porque la firma que llevaba al pie, no responde a tu firma.

## TORREVIEJA

### Acabemos con los emboscados

Después de leer el bando que nuestro Gobernador, camarada Monzón, dictó hace días sobre la venta de leche, diciendo que susseguirían en bares y cafés este artículo de primera necesidad, me he obligado a manifestar a todos los antifascistas que en Torrevieja esta medida no es ha tomado, porque el día de hoy que marchar al frente o bien se tienen que ir a navegar, tenemos a un individuo dependiente en la ciudad, no se averigüó que ha estado en el cárcel porque es un miembro de la quinta columna.

¿Puede estar este sujeto en la Cooperativa llevándose un jornal no despreciable, para un verdadero obrero que siempre ha estado agitado por la mano criminal del capitalismo? No y mil veces no, porque un hombre algunos que por razones causa que este individuo ha sentido sobre sí el peso de la justicia popular.

Los obreros de la Sociedad "El Yunque" no deben de consentir que este individuo siga en el puesto que ocupa, porque el que hace esta actividad es un aliado de esta quinta columna y no está dispuesto a tolerar que esta serie de cosas parezca una organización obrera que ha luchado siempre por unas reivindicaciones que ese individuo ha cometido.

Todos los organizadores, los primeros políticos que individuos, deben de estar obnubilados con toda esta clase de individuos ajenos del fascismo en la retaguardia.

Francisco ROMERA

## Alicante tendrá un Hospital de Maternidad

La atención de la población femenina de nuestra provincia, hace presente la necesidad de disponer de un servicio de maternidad, que a las condiciones de capacidad, higiene, y los elementos técnicos indispensables.

Hoy, este servicio se ha realizado en las Casas de Maternidad, lugar hoy que resulta insuficiente e inadecuado.

Es preciso dar a las futuras madres, en un marco adecuado, el máximo de garantías que su actual misión exige, y a este fin esta Comandancia ha encarecido estos servicios en el Hospital Provincial, y para ello han comenzado las obras de construcción de replantamiento y distribución.

Alicante podrá contar con una Maternidad apropiada a sus necesidades, pero el pueblo alicantino, debe contribuir a que este deseo no se materialice por falta de medios, y esta Comandancia cree un deber de insistir a que todo el que simpatice con nuestra obra, aporte su granito de arena a la misma.

A este fin, queda abierta una suscripción pública, cuyo total se invertirá en mejorar el proyecto en realización.

Los donativos pueden hacerse en las Oficinas de la Administración del Hospital Provincial.

Las cantidades recibidas hasta la fecha, son las siguientes:

## Orientaciones del Comité Nacional de la Federación de Pioneros de España

si esta unificación es un hecho y ahora se plantea de nuevo y con carácter más amplio el problema de la unidad de toda la juventud de España, con mucha más razón, por motivos más fundamentales, es preciso que entre niños no existan diversas agrupaciones. Hay que ir paso a paso, a la fusión de todos los grupos y a la existencia de una única organización infantil, de base sólida, que abarque todos aquellos problemas que al niño se refieren, en sus distintos aspectos Deportivo, Cultural y Social.

## COMO ENFOCAR NUESTRO TRABAJO?

Nuestra labor ha de ir encauzada en forma tal, que realice plenamente los fines esenciales que perseguimos.

¿Queremos una infancia sana?

El ejercicio físico, los deportes, las excursiones, la higiene corporal; he aquí los medios que hemos de poner al alcance de los niños.

¿Queremos una infancia alegre, culta y feliz?

La alegría de nuestros niños ha de ser reflejada en sus canciones, cada región tiene su fisonomía característica, su música, sus danzas. Estos elementos del folklore español, tan rico, debe ser conocido por los pioneros y cada grupo debe estar orgulloso de poder presentar el espíritu de su pueblo recogido en estas canciones que reflejan el alma popular de nuestra España.

La cultura de nuestros niños debe ser racional; basada en su deseo de aprender. Cada pionero, cada grupo, debe sentir el estímulo del trabajo. Nuestros niños de hoy serán los jóvenes de mañana y tienen que ir aprendiendo a forjar una España fuerte y libre. Los niños de hoy, serán los productores de mañana. Nuestros mejores obreros, nuestros mejores técnicos, nuestros mejores soldados, nuestros mejores héroes, serán los hijos de nuestra España popular, todos ellos, han de salir de nuestros grupos, los Pioneros han de ser más tarde la vanguardia de la juventud.

## Un partido de Fútbol entre Radios de la J. S. U.

El domingo día 12, a las 3.30 de la tarde, en el "Campo de la Florida", se jugó un partido entre los equipos de los Radios 3 y 2 de las J. S. U., el primer tiempo finalizó con 3-0 a favor de los primeros, destacando en éstos la labor del delantero centro y extremo derecho. En el segundo tiempo se desarrolló un juego precioso, logrando el Radio 2 dos tantos, en esta segunda parte se vieron jugadas que nos hacen recordar las buenas tardes de fútbol, que hemos tenido en Alicante, respondiendo a la perfección todos los elementos del Radio 2. El resultado, pues, fue 3-2 a favor de los primeros.

El partido se desarrolló dentro de la mayor corrección. ESTEVA

## COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

## ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoreis vuestros pedidos

Podéis hacerlos tarde

Avenida de San, núm. 6.-Tel. 1446

ALICANTE

## Teatro PRINCIPAL

MIERCOLES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1937  
A LAS 8.30 DE LA TARDE Y 10.30 DE LA NOCHE

1.º La compañía de zarzuela de la Federación P. I. E. P. representará el estreno de la astracanada arrovistada

## ALICANTE

## Tierra de Provisión

2.º La compañía de comedia de Genevieve Medina pondrá en escena el gracioso sainete en un acto

Te la debo Santa Rita

3.º Grandioso FIN DE FIESTA, a cargo de los aplaudidos artistas Josefina Hernández, Carmen Brincoe, Arciniega y Curro Carmona.

En la función de la noche tomarán parte los aplaudidos cantantes Lolita, Peco y Pascual Latorre, que cantarán varios romances de su repertorio.

**CAMISERIA BENAVENT**

Especialidad en confección a medida

Plaza de Castelar, 1  
Tel. 1140-ALICANTE

# GUERRA DEL CAMPANA- DE BELCHITE

La muerte de uno de los mejores amigos: el teniente Antonio Ruita Gar... luchaba en Aragón y así se sigue luchando.

Entonces... Desde aquel campamento, donde en otros tiempos sonaron voces de bronce, anunciando fiesta, hoy, salieron voces de plomo y metralla, que anunciaban luto y tristeza en hogares deshechos. Segaron con la guadaña de la muerte, cuerpos jóvenes que todo lo pusieron en favor de la causa, por conseguir un futuro bienestar y una España libre y feliz.

Y así cayó muerto el teniente Ruita. Como un héroe más de nuestra España de tiranos y de extranjeros.

Que estas líneas sirvan en estos momentos angustiosos para sus seres más queridos, como el motivo de mi más sentido dolor, en estos momentos en que nuestra Patria sufre los más duros latigazos de un régimen que termina, con el empuje glorioso de nuestras bayonetas.

D'ALBERTI

...marchó con un puñal en el frente. Se recibió sin pérdida de tiempo, fuerzas. A los pocos días de una compañía, el sector de Belchite, sus hombres fué uno de los que entraron en Belchite...

...las calles de la vieja agonesa. En una forma a plazaola, donde se antigua iglesia. En días, pisaban esta multitud de mujeres chinas de la madrugada de los omentaban los hechos a, asomando su hocico o el manto negro y ya también ya entrada la esta plaza a los camiones con sus vestidos hablaban de sus cosas mucho, sobre su emigraron la tierra aragonesa de falangistas y botas secas y de plomo de rublos alemanes; os de callos de los mozos sus tierras africanas los pies que sostenían los con camisas neotónicas...

...fórcito, este Ejército avés de la lucha en las del trabajo y el misado sobre los campos sangre y cubiertos de miles y miles de trazo su aparición por las onas. Trazó sus planus fuerzas y se lanzó ano de impetuosidad y gñiendo obtener los apetecidos. Se luchaba us se sabía que de este pendía la situación de s de batalla. Como vanaron las montañas como héroes caían frenco que, minuto tras minuto terreno. Así se

## Los mozos comprendidos entre los 18 y 20 años

### Deberán presentarse ante los Consejos Municipales

**POR EL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL, DON SANTIAGO MARTI, SE HA FIRMADO EL SIGUIENTE BANDO, POR EL QUE SE HACE SABER:**

Que por Orden del Ministerio de Defensa Nacional, fecha 7 del actual, (Gaceta del 9) relativa a la instrucción premitir, se ha dispuesto que todos los individuos comprendidos entre los 18 y 20 años se presenten ante los Consejos Municipales hasta el día 20 del corriente mes, con objeto de verificar su inscripción.

Con el fin, se han habilitado en la Casa Consistorial (Plaza de la República, 2) las correspondientes oficinas para que en los días 14 al 20 del actual, y en horas de las 9 a las 13 y de las 16 a las 19, puedan presentarse los mozos comprendidos en las edades antes señaladas, debiendo aportar los siguientes documentos:

- a) Nombre, apellidos, fecha de nacimiento, con día mes y año, y localidad donde nació.
- b) Nombre del padre y de la madre.
- c) Profesión u oficio a que se dedica.
- d) Partido político o agrupación sindical a que pertenece.
- e) Instrucción que posee.
- f) Título profesional que tenga.
- g) Aquellos individuos que padezcan algún defecto físico o mental, según el último cuadro de inutilidades, inserto en el Orden Circular de 28 de mayo último (D. O. núm. 134) deben ser clasificados como inútiles totales para el servicio, lo harán constar al hacer dicha inscripción, presentando el oportuno certificado facultativo.

Se refiera a los mozos que cumplan veinte años de edad desde 1 de enero a 31 de diciembre de 1937, la obligación en que están de hacerse inscribir en el alistamiento dispuesto por Decreto de 2 de los corrientes, conforme a lo ordenado en el Bando de esta Presidencia, fecha 9 del actual, cuyas operaciones de alistamiento han de quedar terminadas el próximo día 20, fecha en que harán su entrega en Calle los mozos del reemplazo de 1938.

## Información de Barcelona

**SE DESCUBRE UN ARSENAL DE ARMAS EN UNA CASA FASCISTA**

BARCELONA, 14 (6 t.) — La policía ha realizado un registro en la cochera de autobuses de la calle de Luchana incautando de varias armas cortas y largas municiones en gran cantidad, 415,700 pesetas, 6 autos, dos de ellos blindados y gran cantidad de tabaco y trozos de banderas monárquicas.—(Febus.)

### HALLAZGO DE UNA SACA DE FALANGE

BARCELONA, 14 (7 t.)—En la central de Correos ha sido encontrada una saca de correspondencia de Falange Española que ha sido entregada a la policía.—(Febus.)

## NUESTRA BANDERA

ES EL DIARIO DE MAYOR INFORMACION DE ALICANTE Y SU PROVINCIA

## ¿Un submarino pirata capturado por un buque inglés?

BELGRADO, 14 (urgente).—El diario "Politica" dice que según informaciones procedentes de Salónica un barco de guerra inglés ha capturado, al parecer en los muelles de Volos, un submarino en el momento en que éste acababa de torpedear a un buque petrolero ruso. Bajo la amenaza de los cañones del navío inglés el submarino hizo alto y se aseguró que su tripulación fué hecha prisionera. El correspondiente periódico no dice nada sobre la nacionalidad del submarino.—(Fabra.)

## Administración de Rentas públicas de la provincia de Alicante

La Gaceta de la República de los días 3 y 8 del mes actual publica Decretos del Ministerio de Hacienda y Economía, sobre los que esta Administración de Rentas públicas llama la atención de los contribuyentes en general para que lo conozcan y procuren cumplir lo que en ellos se dispone, en evitación de las graves responsabilidades en que pudieran incurrir y velando por los intereses del Tesoro.

### DECRETO DE 2 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Dispone que todos los obligados por la legislación vigente al pago de la contribución Industrial, de Comercio y Profesiones que tengan adoptada para la explotación de sus respectivas actividades cualquier forma de colectivización, socialización u otras semejantes que se aparten de la individual, quedan obligados a llevar libros de contabilidad con arreglo al Código de Comercio y sometidos a la Ley de Utilidades de 22 de Septiembre de 1922 y disposiciones complementarias.

Quedarán, además, sujetas al pago de una cuota mínima equivalente en su cuantía a la suma de las cuotas individuales que por contribución Industrial pagasen en 18 de Julio de 1936 los establecimientos que a partir de esa fecha hayan sido objeto de colectivización o socialización, cualquiera que sea el número de establecimientos que la nueva organización tenga abiertos. En su consecuencia, esta Administración de Rentas públicas cuidará de que las matrículas de la contribución Industrial figuren con un solo concepto o asiento el grupo de cuotas que deben pagar las industrias colectivizadas, para que lo hagan en un solo recibo comprensivo de las diversas cuotas del Tesoro que pagaban en 18 de Julio de 1936 todos los establecimientos que han sido

(Continuará)

## CAMARADAS LEED «Frente Rojo»

## Información de Valencia

UN COMENTARIO DE "ADELANTE" SOBRE LA RETAGUARDIA FACCIOSA

VALENCIA, 14 (6 t.)—El diario "Adelante" en el artículo de fondo que titula "El tiempo apremia a los rebeldes" dice que el enemigo tiene prisa de que la guerra termine rápidamente. Ello es debido a que le apremian sus patronos, Italia y Alemania. Los facciosos tienen prisa. Expira el plazo que les han concedido. A tal punto han llegado las discrepancias entre los facciosos que ya son irreconciliables falangistas y requetés. El pleito político resuelto en favor de estos últimos a los que se ha otorgado la primacía y absorción ha producido un desgarramiento profundo en las propias tropas, que ya están enloquecidas por la política.—(Febus.)

### ¡A TRABAJAR, VAGO!

VALENCIA, 14 (6 t.)—Ante el Tribunal Popular número 1, se ha visto la causa instruida contra Luis Morder Gómez por el delito de rebelión militar. Demostrada la culpabilidad del procesado fué condenado a la pena de 30 años de internamiento en un campo de trabajo.—(Febus.)

## Exámenes de ingreso en la Universidad

En armonía con las disposiciones emanadas del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, se convoca para la inscripción a los exámenes de ingreso en esta Universidad, que tendrá lugar en la segunda quincena de octubre.

Para conocimiento de los aspirantes se da la información que sigue:

I) Condiciones de inscripción.—Para poder optar a la inscripción para el examen requiere que el interesado tenga quince años cumplidos y no estar comprendido en los reemplazos militares, llamados a filas por el Ministerio de Defensa Nacional. Se exceptúan de este último requisito los que acrediten haber sido declarados exentos de sus compromisos militares por causa de inutilidad física.

Las instancias, elevadas dentro del plazo de los días hábiles que van del 15 al 30 de septiembre, deberán dirigirse a la Secretaría general de la Universidad, acompañadas de un justificante que acredite su adhesión al Régimen.

II) Formalización de la matrícula.—Tendrá efecto en la Secretaría general de la Universidad del 1 al 10 de octubre.

A los efectos de dicha formalización habrá de entregarse previamente el aspirante la siguiente documentación:

- a) Tres fichas, cuyos ejemplares facilita la propia Secretaría general de la Universidad, a las que habrán de adherirse tres fotografías de cuatro y medio por cuatro y medio.
- b) Partida de nacimiento legalizada si el aspirante no fuera nacido en el territorio de esta Audiencia.
- c) Cédula personal del ejercicio corriente.
- d) Certificado de vacunación, expedido en papel del Colegio de Médicos.
- e) Título o resguardo de haber hecho el depósito para su obtención de las siguientes disciplinas: Bachiller. Practicante de Medicina y Cirugía. Perito Agrícola. Aparejador. Capataz facultativo de Minas. Perito, Contador, Profesor o Intendente mercantil. Actuario de Seguros. Técnico Industrial. Maestros nacionales de Primera enseñanza.
- f) Otros títulos profesionales expedidos con carácter oficial por cualquier otro Ministerio que obtengan dictamen favorable de la Comisión universitaria nombrada por el Ministerio de Instrucción Pública.
- g) Abono de 50 pesetas en metálico en calidad de derechos de inscripción y 2,50 pesetas por las fichas.
- h) Pruebas.—Tendrán lugar del 15 de octubre en adelante. Estarán constituidas por los siguientes ejercicios:
  - Primero.—Dictado de una prosa de autor español moderno y reducción de un tema elegido entre tres puestos a la consideración del alumno.
  - Segundo.—Desarrollo escrito de un tema que versará sobre matemáticas elementales y traducción al castellano de una página en octavo de un texto francés designado por el Tribunal en el momento del examen.
  - Tercero.—Prueba oral sobre temas de Historia general, Geografía, Literatura y Ciencias Físicas y Naturales.

Los alumnos matriculados para ingreso en esta Universidad en la convocatoria de agosto de 1936, cuyo examen han de efectuarse en la segunda quincena del próximo mes de octubre, presentarán en la Secretaría general del 15 al 30 del presente mes, con la ficha de examen, documento que acredite su adhesión al Régimen, a fin de formalizar su matrícula del 1 al 10 de octubre.

No podrán ser admitidos los alumnos cuya edad esté comprendida en los reemplazos militares llamados a filas por el Ministerio de Defensa Nacional, a menos que acrediten haber sido declarados exentos del servicio militar por causa de inutilidad física según precepta el artículo tercero del Decreto del 2 del corriente.

## Café y chocolate

El jueves día 18, a las ocho de la mañana, se distribuirá a todos los ciudadanos de los distritos números 1, 2, 3 y 4, a razón de 50 gramos por persona, y al precio de 12'50 kilo.

Los comerciantes, una vez servidas las tarjetas, procederán a cobrar el cupón número 4 de la hoja correspondiente a cada uno.

No podrán servir libretas diferentes a las previamente selladas en su establecimiento ni a las de Cooperativas.

El mismo día, a las cuatro de la tarde, se distribuirá a todos los ciudadanos de los distritos octavo, séptimo y sexto, chocolate a razón de media pastilla por persona y al precio de 3'70 la libra.

Ningún comerciante podrá servir otras tarjetas que las que estén previamente selladas en su establecimiento ni las de Cooperativas.

Una vez servida la tarjeta, el comerciante procederá a cortar el cupón número 5 de la hoja de reclamamiento correspondiente.

En días sucesivos, que se anunciarán oportunamente y a medida que se vayan recibiendo cantidades, se distribuirán estos artículos al resto de los distritos por idéntico procedimiento y en igual cantidad, al objeto de que todos los ciudadanos reciban igual racionamiento.

El presidente, Francisco Doménech Mira.

(Continuará)

## Letones de NUESTRA BANDERA

# ¿Cómo luchar contra la provocación y el espionaje!

Por CARLOS J. CONTRERAS

...nosotros buscábamos embarcación la columna», es decir, el enemigo interior lanzado ya a la calle. Los fascistas pelearon los depósitos de petróleo y empujaron los centros de aprovisionamiento de municiones. Después de algunas horas de combates, finalmente, una pequeña columna a motor para conducirnos a San Lázaro.

...embarcaciones se hicieron varios disparos desde la costa y un español se echó a mi lado cayó mortalmente herido.

...regiones del comandante inglés Pursey de Santander el día antes de que esta ayera en manos de los rebeldes. El comandante ha caído. La marcha contra las columnas nacionales, entre las que trabajan las divisiones italianas, no admira duda. La población de Santander, y atomizada durante meses se ha ido a los Carabineros y la Guardia Civil se al pueblo, y todos cuantos intentaron retornar liquidados.

...cuando la rebelión estalló durante las horas de la ciudad, se cree que ganará otros dirigidos y alimentados por la quinta columna», es decir, la falangista, día a día muerte, y que está compuesta de enrolados en las líneas rojas.

### LA CONTRA LA PROVOCACION Y EL ESPIONAJE

...del Frente Popular, recogiendo el espíritu del Ejército y de la retaguardia, de una serie de interesantes disposiciones para combatir energicamente la provocación, el espionaje. Sería bueno la posibilidad de que estas disposiciones se aplicasen sin el concurso activo, la colaboración, de todos los españoles que en los frentes y trabajan en la retaguardia.

...los órganos gubernamentales de estas disposiciones, poniéndolas en práctica de los aparatos indispensables para seleccionar como agentes y funcionarios a seguros y con un limpio historial revolucionario que imprime una mayor actividad y responsabilidad a los responsables; la posibilidad de hacer un papel de importancia para auxiliar y facilitar este espíritu en la lucha contra el enemigo oculto nacional e internacional.

...FASCISMO ES PROVOCACION

...vocación forma parte esencial del fascismo. La guerra se desarrolla en un ambiente de provocaciones internacionales. Italia y España transformado nuestro suelo en un campo de batalla, donde el cual provocan continuamente a las democracias.

...los países de Europa y principalmente en Portugal, donde uno de los resultados de sus actividades criminales fué la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Portugal y Checoslovaquia.

### LOS ENEMIGOS DE LA REVOLUCION

Al espionaje y a la provocación, le acompaña el sabotaje. Esto es también un método que emplea el fascismo internacional y nacionalmente. Bastaría estudiar detenidamente el empleo de estas armas durante la guerra mundial, y durante la guerra civil en la Unión Soviética para tener una idea exacta de hasta donde es capaz de llegar el fascismo para lograr sus criminales fines. El espía y el saboteador son, con el provocador, los peores enemigos de la revolución. Emboscados, encubiertos, disfrazados bajo los más diversos aspectos penetran en todos los sitios, se aprovechan de toda ligereza e irresponsabilidad, utilizan todas las posibilidades para llevar a cabo su tarea, sin fijarse demasiado en los medios a emplear para ello. Desde la falsa amistad hasta el asesinato, desde la autorización de la mujer que se prostituye hasta la corrupción, desde el acto sencillo de enterarse de los que dice el hombre que habla fácilmente hasta el chantaje. Son consecuencias en sus actividades. Saben esperar, si es preciso cambiar de lugar y de táctica.

Pero por muy útiles que sean los métodos del enemigo, podemos inutilizarlos. No debe acobardarnos la lucha contra la provocación, el sabotaje y el espionaje. Hay que salir a su encuentro, luchar contra ellos, e inutilizarlos allí donde se manifiestan. Su actividad en la guerra los representa tal y cual son; desposeídos de todo sentimiento de humanidad. Matan a los prisioneros. Bombardean ferrocarriles, ciudades abiertas donde la inmensa mayoría de las víctimas han de ser forzosamente mujeres y niños. Con un tal enemigo hemos de enfrentarnos. Conocemos sus métodos y sus hechos, para salir triunfantes en el combate contra la provocación y el espionaje con un enemigo de esta clase, hay que dar a nuestro trabajo un carácter perseverante despojándole completamente de los métodos esporádicos de actuación que no solamente son ineficaces, sino que incluso fortalecen el trabajo del enemigo.

Hay que vencer todas las dificultades y apesazas que obstaculicen nuestra actividad para desbaratar los planes del enemigo. Y éste, dificultará cuanto pueda el que se le persiga en este terreno. Para la lucha contra la provocación y el espionaje es necesario abandonar toda, tendencia inclinada a la calma excesiva o al temor de sospechar domesticamente a una puerilidad pensar que el ser amigo o camarada garantiza, por este simple hecho, el ser elemento completamente seguro. No, hay que anular su pasado, su actividad presente, sus costumbres, sus actitudes. La maravillosa vigilancia que ha ejercido y ejerce el pueblo de la Unión Soviética, puede servirnos de ejemplo en la lucha contra el espionaje.

La guerra, ha hecho que España sea hoy el campo predilecto y apto para el desarrollo de todos esos elementos, la lucha contra ellos, lucha de Gobierno y de pueblo, es un factor decisivo para ganar la guerra rápidamente. El limitar al mínimo las necesidades de estos enemigos del pueblo, el peligro

© Archivos Estatales, cultura.gob.es



IZ Y OIGOS DE LA GUERRA

EL NUEVO FRENTE EN EL SUR

Por ANTONIO OLIVER

En la Andalucía faciosa ocurre un hecho singular al que no se ha dado, por nuestra parte, todavía el relieve y la difusión que su importancia exige. Por Almería, por Málaga de la Jura, por serranías fronterizas o próximas a la lina de Portugal, hay núcleos de antifascistas que resisten heroicamente, antes de entregarse a las hordas de Queipo. Son grupos de mineros, de campesinos, que se aligan a morir en manos de los asesinos fascistas y que se sostienen con un tesón magnífico de epopeya, desde hace más de un año. De ese ejemplo, nos hablan noticias por distintos conductos. Las emisoras del Sur, por boca del Comisariado de guerra, lanzaban al espacio rebelde grupos de consignas de ayuda, a aquellos grupos de leales; irradiaban su admiración por los héroes que, en plena zona faciosa, sabían mantener en pie su dignidad de españoles. Estos grupos de leales, dignos de emulación, se han ido extendiendo de tal forma, que en el Tratado de Sevilla, ha visto obligado a dictar con fecha 6 de agosto un bando que nos habla mejor que nadie de la existencia fragante de este heroísmo de nuestros camaradas, del que todos debemos ser conscientes y en cuyo espejo de valor tenemos que mirarnos.

A continuación transcribimos el preámbulo y el artículo primero de ese bando, que es histórico, no por quien lo dicta, sino por los que lo han motivado, viriles continuadores de las gestas más gloriosas de nuestras libertades. Así dice el general facioso:

Hago saber: Las circunstancias extraordinarias y los sucesos vandálicos que vienen ocurriendo en los campos de la serranía de Huelva, me obligan a suspender la conducta hasta ahora seguida con los elementos marxistas, huidos en aquellas, y como quiera que el perdón que en un principio concedí para los casos de presentación voluntaria no ha sido escuchado y más bien parece que ese impulso generoso ha sido interpretado como debilidad en mis decisiones, me veo en la imprescindible necesidad de revocar cuanto a este respecto tengo ordenado de adoptar las medidas conducentes para que el principio de autoridad sea respetado con la máxima obediencia. Ante los repugnantes crímenes que en dicha zona se vienen cometiendo y para su merecido castigo y total pacificación de la comarca, se dictan las prevenciones contenidas en este bando, por el que dispongo y ordeno:

Artículo primero.—Se delimita y considera como zona de guerra, como si fueran en campaña y al frente del enemigo, la Integrada por la provincia de Huelva y parte correspondiente de Sevilla y Badajoz hasta la carretera de Sevilla a Badajoz, si bien este límite podrá ser extendido y de hecho se extenderá a toda la zona necesaria para batir y reducir a los elementos marxistas no sometidos.

Supone, pues, este bando el reconocimiento oficial de un nuevo frente en el Sur. No hay en nuestras palabras, ni en los hechos, ni en el ferrocarril, ni en el radiotelegrafista, el médico, que mantienen la verticalidad de su puesto en las horas duras y difíciles, son también partes muy importantes de este árbol del heroísmo. Pero el tronco robusto, el tronco corpulento de nuestra capacidad, que no cabe en nuestra gran abrazo, es el de los luchadores que en la retaguardia enemiga han sabido dar a su resistencia una educación tal, que al cabo de días de lucha, no sólo no han podido abatirse, ni los negros tricornios de la guardia civil, ni las demás fuerzas del Traidor.

Este, se decía de la Virgen de la Cabeza y encomienda a los sublevados en Sierra Morena, a los que, estando de las otras fuerzas rebeldes relativamente cerca, no pudo ayudar, constituyendo su mayor fracaso como jefe de las fuerzas faciosas del Sur. Pero que es la Virgen de la Cabeza, con abundante armamento y municiones, con viveres arrajados casi regularmente, con tiradores profesionales, al lado de las Serranías de Huelva, de Sevilla y Badajoz, donde resisten nuestros camaradas sin armas casi, sin alimentos apenas, sin preparación militar y acosados por todas partes por fuerzas regulares, dotadas de armamento útil y moderno y curtidas en la táctica guerrera? No es posible ni siquiera la comparación. Cuanto más pensamos en el romancero fuerte que los leales escriben en ese frente nuevo que Queipo reconoce abiertamente en su bando, más se agiganta en nuestro pensamiento la figura de leyenda de estos hombres.

Nuestros camaradas andan como huidos por las Serranías, pero no deben estar solos; alguien debe, dentro de la misma zona faciosa, facilitarlos elementos necesarios para la vida, para la resistencia, y ya Queipo sabe también al

de con los otros de frontera explícita, ha de dar al traste con la traición.

Salud, obreros y campesinos, que en Huelva, Sevilla y Badajoz, opeáis vuestro pecho desnudo al enemigo. Vosotros sí que sois los hijos de Sagunto, de Numancia, de los Comuneros, del 2 de Mayo. Vosotros sí que sois "tronco raíz y savia" de la Patria, de esta España que, queran o no los rebeldes y todos los retardatarios del mundo, marcha de cara al porvenir, que pese a todas las vicisitudes de la tragedia, se vislumbra próximo y meridiano.

Ordenes a los movilizados de los reemplazos de 1931 al 1937

"Pasionaria", presidenta de la Junta de Patronato de la Casa de Maternidad

VALENCIA, 14 (8 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes órdenes: Defensa Nacional.—Circular relativa al personal movilizado de los reemplazos de 1931 a 1937, que se encuentran en alguna de las condiciones siguientes. El que sea inútil o se halle exepuado del servicio y que no se encuentre presente en su destino oficial, se incorporará al mismo en un plazo no superior a ocho días, a partir de la fecha de publicación de esta orden, en el "Diario Oficial. Los pertenecientes al citado reemplazo que por alguna circunstancia no hubieran hecho su presentación en filas, lo harán en el plazo de los ocho días antes marcado en la Caja de Re-

clutas más próximo a su residencia habitual, para ser destinados a Cueros. Gobernación.—Disponiendo se reclamen las cantidades que le corresponden por el tiempo en que estuvieron encerrados en octubre de 1914, al comandante de la guardia nacional republicana, don Gabriel Torrens Lombart, y a la viuda del que fué capitán del mismo Cuerpo, don Fernando Candó Romero. Instrucción Pública y Sanidad.—Confirmando en la Presidencia de la Junta de Patronato de la Casa Central de Maternidad, Escuela Oficial de Matronas, a la camarada Dolores Ibarri.—(Febus.)

La mujer y la guerra

Por PAULA RIBAS

La mujer en Telégrafos, no es la que corresponde a las circunstancias del momento. Está colocada en un plano de inferioridad respecto al hombre, del que es una asidua colaboradora desde hace mucho tiempo. Los Gobiernos retrospectivos procuraron siempre que los funcionarios femeninos, —auxiliares como se nos denominaba— no salieran de un trabajo mediocre y obscuro, rebajando su nivel moral. Esta causa primordial de condición subalterna en tiempos de Gobiernos reaccionarios, ha sido el hecho de que ella no participara nunca, a título de igualdad de los mismos sueldos y gratificaciones. Al implantarse la República en España, las telegrafistas ocuparon sus puestos de lucha, viendo que se abría un futuro más halagüeño. Por su iniciativa, desaparecieron trabajos que, hasta entonces fueron realizados por el personal masculino, con verdadero éxito y eficiencia; pero estos trabajos no fueron recompensados. Los sueldos y gratificaciones siguieron siendo los mismos que los de aquellos tiempos adversos. Horas de trabajo realizadas en la misma jornada, en aparato de igual trabajo y responsabilidad que los del personal masculino, son abonadas desproporcionadamente.

Los sueldos corresponden a 26 años de servicio de algunas privilegiadas, pues con los mismos años, el sueldo medio es de 4.500; el mínimo de 3.750 depresivo para aquellas mujeres que realizan un trabajo intensivo de siete a ocho horas diarias en sala de aparatos, o contables o poliglotas. Como los sueldos son las gratificaciones peribidas que son abonadas con un descuento proporcional a una tercera parte de lo que se abona al personal masculino.

Desde el primer estallido de la guerra, púose la mujer en Telégrafos, incondicionalmente al lado del Gobierno legítimo; en los primeros días de la odiosa rebelión militar, unas cuantas mujeres ofrecieron a mantener el fuego sagrado de las comunicaciones. Esta adhesión al Poder legalmente constituido se vio muy pronto secundada por casi todo el personal que sin alardes ni exteriorizaciones pudo en movimiento todas las actividades del Cuerpo.

Actualmente llega la mujer en Telégrafos a obtener puestos inaccesibles y prohibidos durante la Dictadura. Llega a otros que marcan una trayectoria halagüeña hacia el futuro, pero los problemas siguen existiendo. Y expone que, participando a título de igualdad con el hombre en sus trabajos y como sus sueldos no han estado nunca al nivel de los de ella, aspira a una legislación amplia para

el trabajo femenino, especialmente en lo que se refiere a las condiciones y exigencias del organismo femenino, y por último, aspira a una situación de decoro y bienestar material equivalente al sueldo de que disfrutan, para todas aquellas mujeres cuyos años de servicio van a finalizar.

Esto lo conseguimos uniéndonos cada día más fuertemente en el Sindicato para redoblar la actividad en las tareas de la guerra, y colaborando cada día más decidida con el Gobierno del Frente Popular.

El Gobierno del Frente Popular tiene la palabra.

Federación de Juventudes Socialistas Unificadas

CASA DE LA JUVENTUD NUMERO 2

El pasado domingo y en el domicilio del Radio 2, tuvo lugar la constitución de la Casa de la Juventud número 2, según las nuevas normas de organización, compuesta por los antiguos radios 2 y 7, cuyo domicilio se fija en el primer (Plaza de Largo Caballero).

La Asamblea se vio muy concurrida, formando la mesa de discusión el camarada Angel Pozo como presidente y L. Morilla y R. Bevil como secretarios.

Se acordó por unanimidad nombrar presidencia de honor a los camaradas caídos en los Frentes de Combate, a Stalin, Carlinas, al Comité Nacional de Enlace de los Partidos marxistas, a González Peña, José Díaz, a Pasionarias, Largo Caballero, Alvarez del Vayo, Buenaventura Durruti, Trifón Medrano, Lina Oduna y Lamedona.

El camarada Julián Penadés informó en nombre de los delegados al Congreso Local, de las tareas y acuerdos aprobados en el mismo. Después informan los Secretarios Generales de los radios 2 y 7 y se pasa a elegir el Comité de la Casa de la Juventud, quedando elegido del siguiente modo: Secretario General, Julián Penadés; Secretario de Organización, A. Torvar; Secretario de Producción, Juan Hernández; Propaganda, R. Bevil; Educación, A. Esteve; Administrativo, Marita Pérez; Educación del Soldado, F. Cerda; Feministas, Emma Picó; e Infantil, J. Aparicio.

EL SECRETARIO DE PROPAGANDA

CAZADORAS CAMISAS Almargones Avenida Zorrilla, 7. Tel. 2433 ALICANTE

Las cuotas del Sindicato Minero

«Los que no saben administrar las cuotas de los obreros, están incapacitados para dirigir sus organizaciones.»

(Titular de «Avances»)

Por encontrar todos los ecos en el movimiento obrero español, la expulsión de nuevas Federaciones de Industria por la Ejecutiva de la U. G. T., precisamente cuando era requerida para dar cuenta de una gestión que se había patentado en contra del mandato recibido del Comité Nacional de la organización, encuéntra incluso a quienes pretenden justificar la maniobra personalista, que, por fortuna, ha quedado desmentida, reducida a sus justas y lamentables proporciones, ante todo el proletariado español. «Avance», por ejemplo, insiste en la cuestión de la falta de pago de las cotizaciones, sobrado motivo para la expulsión, según el criterio de los caeseros de la Ejecutiva de la U. G. T., que convierten la Tesorería en su principal instrumento político y sindical.

Las Federaciones tan injustamente sancionadas han hablado ya con suficiente claridad sobre los motivos y fundaciones de estas preocupaciones económicas y legislativas, tan importantes para orientar a los Sindicatos a través de los problemas creados por la guerra y la revolución. Queremos presentar solo un caso: el de la Federación Minera, cuyos héroes, de espaldas al mar, clavaron bravamente a la invasión en las montañas de Asturias. La Federación Minera tenía en su activo un abono de 14.000 pesetas a cuenta: solo una mesquinidad puede adecuarse en estos momentos, en esta hora dramática y terrible para los mineros del Norte, una mesquinidad que nunca podría autorizar que la nota cargo se convirtiera en comunicado de expulsión.

El Sindicato Minero Asturiano se había destacado siempre por su admirable capacidad de organización —por reducir la cuestión al terreno miserable a que se la quiere llevar—, por sus grandes aportaciones económicas al movimiento obrero en Asturias. El Sindicato Minero Asturiano había montado magníficas Escuelas y Orfanatos para sus hijos, había organizado los servicios sociales, construido magníficos locales societaarios, contribuyendo decididamente a la fundación y sostenimiento del diario «Avance» que tan destacado papel desempeñó en la preparación de las jornadas inmortales de Octubre, había luchado por crear en la cuenca minera una vasta red de Ateneos Populares y organizaciones culturales, provistas de ecclerentes bibliotecas, aparatos de proyección cinematográfica, etc.

El Sindicato Minero Asturiano, que en marcha la mina de San Vicente, de la que por una organización colectiva del trabajo, consiguió un rendimiento que permitiera una explotación que los patronos habían abandonado por imposible.

«¿A qué multiplicar ejemplos? Esto, sin hablar de la sangre gloriosa de Octubre, de las páginas heroicas escritas por los mineros asturianos a lo largo de los años del movimiento obrero español y que hoy alcanzan las cimas de la epopeya. Esto, por no hablar más que de un Sindicato de una de las nueve Federaciones expulsadas. Y todo, para, que un diario que quiere deshonrar el nombre inolvidable del que animó magníficamente Javier Bueno, escriba, encabezando su literatura maquina y administrativa, que los que no saben administrar las cuotas de los obreros están incapacitados para dirigir sus organizaciones.»

Lo injustificable

«La Corres», órgano de la minoría del Secretariado provincial, de la minoría del Comité Nacional de la U. G. T. y de su Ejecutiva, dimiitida en mayo, ante una desautorización de los que hacen época, se esfuerza en buscar argumento que justifique la disolución de la exclusión, que ahora llama «suspensión», de once Federaciones Nacionales de Industria, entre ellas la gloriosa Federación de Mineros, porque han suscrito una correcta petición para que se reúna el Comité Nacional, como se les había prometido.

Nadie defiende, sea o no socialista, que se deje de cobrar puntualmente, lo que se quieren ejercer derechos sin cumplir deberes.

La que ha hecho la Ejecutiva de la U. G. T. es prometer un Pleno y no reunir, recibir un mandato y sabotarlo, rechazar el dinero de las Federaciones cuando iban a pagar y, a continuación, declararlas morosas y excluidas o «suspensas».

Ha hecho más: No sólo no ha advertido que adoptar medidas contra los morosos, sino que aseguró ser tolerante con ellos, como lo es la Internacional con la propia U. G. T.

Esto, que está muy claro, es lo que no debe prosperar ni es tolerable desde ningún punto de vista. Si la Ejecutiva tiene derecho a cobrar, las Federaciones tienen derecho a pagar. Derecho que se les ha negado contra toda norma y razón. Lo demás, son diversiones estratégicas. (de «ADELANTE»)

La pretendida "delegación" de Franco ha salido de Ginebra en medio de la repulsa general

El discurso del camarada Negrín es esperado impacientemente en los círculos diplomáticos

GINEBRA, 14.—En los medios ginebrinos ha sido comentado muy favorablemente el discurso del Doctor Negrín en la apertura de la Asamblea de la S. de N. y produjo especial impresión entre los representantes de las pequeñas naciones susceptibles de encontrarse en idéntica situación que España. La verdadera batalla empezará en la sesión pública del Consejo cuando Negrín pronuncie su gran discurso impacientemente esperado que será exponiendo el punto de vista de la España antifascista así como la profunda comprensión probada por él hacia los problemas europeos.—(Fabr.)

GANA ADEPTOS POR MOMENTOS LA JUSTA CAUSA ESPAÑOLA

GINEBRA, 14.—Después de unos días de densa atmósfera política-diplomática, se puede asegurar que tanto por lo que se refiere a los resultados de Nyon, como respecto a las primeras impresiones en torno a la Asamblea de Ginebra, no cabe un optimismo exagerado, aunque tampoco un pesimismo excesivo. La justa causa de la República española más bien ha salido

ganando en estos días de forcejeo y batallas diplomáticas. Los resultados de Nyon más bien perjudican al adversario puesto que supone cuando menos un freno a su piratería. En cuanto a Ginebra, podemos decir que nuestra representación gana horas en simpatía, en respeto y en autoridad mientras que la pretendida «delegación» enviada por Franco y presidida por el ex duque de Alba ha suscitado contra ella el ridículo y la repulsa. Como dato curioso podemos destacar que al aparecer en Ginebra los coches oficiales de nuestra delegación con la matrícula de Madrid, los conductores eran asediados a preguntas por la gente del pueblo. Los periodistas e incluso numerosos extranjeros quienes no se reataban de manifestar su simpatía hacia la lucha del pueblo español.

Por el contrario, la supuesta «delegación» de Franco ha logrado tal éxito de ridículo, primero, y de indignación después que ha tenido que reconocer su fracaso. Su presidente el tristemente conocido ex duque de Alba ha salido ya de Ginebra a causa de esta repulsa general.

El presidente de la delegación española Dr. Negrín iba a entrar hoy a fondo en la defensa del honor y del derecho indiscutible de la República española, a defender su independencia contra la descarada invasión de unos generales extranjeros. Esperemos unas horas que la defensa de la causa de España ha de tener una resonancia dramática en el mundo entero.—(Fabr.)

HOY VOLVERA A REUNIRSE LA ASAMBLEA DE LA S. DE N.

GINEBRA, 15.—Después de la intervención del delegado chileno a favor de la universidad de la Liga, la Asamblea terminó la sesión hasta hoy por la mañana. Tras comisiones y el Consejo se reunieron ayer tarde.—(Fabr.)

EL RECURSO CHINO INCLUIDO EN EL ORDEN DEL DIA

GINEBRA, 14.—A última hora de la tarde se reunió el Consejo de la S. de N. presidido por el Dr. Negrín. Se inscribió en el orden del día el recurso chino. En sesión pública Eden hizo una exposición sobre la cuestión de Palestina.—(Fabr.)

HOMENAJE NACIONAL A LA UNION SOVIETICA

A TODOS LOS ESPAÑOLES ANTI-FASCISTAS

Este año celebra el mundo entero el XX aniversario de la U. R. S. S. España reclama un puesto de honor en este unánime movimiento conmemorativo, porque una heroica epopeya que en 1917 llevó la victoria al pueblo ruso. Porque también lucha contra toda la reacción mundial coaligada por su liberación y por la liberación de los demás pueblos del mundo. Porque el ejemplo de la U. R. S. S. triunfante nos sirve de aliento y fortalece nuestra seguridad en la victoria. Porque la construcción soviética es una enseñanza ejemplar, para nuestra propia construcción interior. Porque nuestro pueblo no lucha como el pueblo ruso luchó, solo frente al mundo entero, sino que nosotros contamos con la ayuda unánime, con la solidaridad de la fuerza internacional de la U. R. S. S.: pueblo y Gobierno unidos en una sola poderosa voluntad, en favor de nuestra victoria.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética, por un acto de justicia y de gratitud, que es justicia también, reclama para España un primer puesto en la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S. España va a compartir con el pueblo hermano la alegría por su triunfo y el legítimo orgullo por la gran obra realizada. Como comparte su orgullo en las grandes etapas gloriosas futuras en que se afirmará su progreso y su prosperidad. Todo el pueblo español que lucha contra el fascismo participará en la conmemoración. Nuestra Asociación por su parte prepara grandes manifestaciones; delegaciones que concurrirán a las fiestas que en la U. R. S. S. se celebren; envío de recuerdos y presentes a la U. R. S. S. representativos del arte y de la producción nacional; un Libro de Oro que recoja la adhesión fervorosa de toda España; una serie de publicaciones en que se exprese el progreso de la U. R. S. S. en todos los órdenes de la vida, como la mejor forma de nuestro homenaje.

Para que esta labor en cuya organización se ocupa nuestra Asociación, tenga el apoyo y la participación de nuestro pueblo, invitamos desde ahora a las damas organizaciones, partidos, sindicatos, centros e instituciones antifascistas de España, a que colaboren en esta obra, organizando a su vez cuantos actos estimen adecuados para solemnizar este XX aniversario soviético, tan lleno de sugestiones para todos los antifascistas.

A todas las entidades, agru-

paciones y partidos, así como a todos los españoles que estimen un deber de justicia participar en este homenaje público a la U. R. S. S., les invitamos también a que tomen parte en la suscripción pública, que desde este momento queda abierta en nuestro Comité Nacional, Palau, 21, Valencia, y en todas nuestras Secciones provinciales y locales, para atender a los gastos de la conmemoración. Toda aportación, por modesta que sea, tendrá la significación y el valor de un acto público de adhesión al homenaje de España a la U. R. S. S., en el XX aniversario de su fundación. También lanzaremos dentro de pocos días una emisión de sellos conmemorativos del XX aniversario, con el fin de que sirvan para difundir, al ser fijados en la correspondencia, la adhesión de los españoles a la U. R. S. S. Por último nos disponemos a poner a la venta una insignia que sea el símbolo exterior de nuestra participación en el homenaje mundial al gran pueblo soviético y que, sin duda será adquirida y ostentada con orgullo por todos los españoles ómnigenos del fascismo.

La Asociación de la AUS está segura de interpretar la unánime voluntad de nuestro pueblo, al que lucha bajo la dirección inteligente del Gobierno del Frente Popular y el que sufre todavía el yugo opresor del fascismo en las tierras aun no redimidas de España, al dar carácter nacional a este gran movimiento de adhesión fervorosa a la U. R. S. S., y al reclamar para España un puesto de primera línea en el movimiento universal, ya iniciado, para conmemorar el XX aniversario, que marca una nueva era en la Historia del mundo. Nos acompaña en esta noble empresa, estamos firmemente seguros de ellos, toda la España que lucha contra el fascismo y que tiene fe en la victoria.

La Comisión Ejecutiva Nacional de los Amigos de la Unión Soviética.

Camisería Llorca Artículos del País y Extranjero Especialidad en confección a medida ALTAMIRA, 9 - Tel. 1733 ALICANTE

¡NO IMPORTA, MINEROS!

«¿Cuáles son los planes del Mando faccioso? Este no renuncia a completar su dominio del Norte, y conserva, frente a los asturianos locales, numerosos elementos de guerra. Una de sus columnas avanza por el litoral y ha ocupado Llanes. Otras presionan por la zona montañosa oriental, en dirección Cangas, y por el Sur. La situación de los bravos defensores de Asturias es muy crítica. Sus posiciones de los alrededores de Oviedo están gravemente amenazadas. Véase que el enemigo pone todo el acorato en ocupar Gijón y Avilés, para cercarles en la zona minera. Desgraciadamente, no se les puede auxiliar de un modo directo más que con algunos aviones. Son víctimas de la fatalidad geográfica a que debemos principalmente nuestras desdichas del Norte.

La No Intervención permitió que se les notara con crueldad y éxito. Son héroes y mártires, y han aceptado su sombrío destino con una serenidad estroica, digna de todas las admiraciones. El último acto del drama nórdico ha empezado ya. Y no nos equivocamos al decir que será de una grandeza shakespeariana.

(Del «Boletín del Estado Mayor Central de Defensa Nacional»)

Atención a los acaparadores de moneda

Después de la emisión de los billetes municipales—que vino a cortar la de valores a cargo de toda suerte de establecimientos—parece que el Consejo Provincial proyecta también lanzar su propia moneda fraccionaria que se unirá o sustituirá, según los casos, la que utilizará para andar por casa la mayoría de los Consejos Municipales de Alicante.

¿Se ha meditado seriamente sobre las consecuencias de esta inflación fiduciaria? El Gobierno de la República, nada menos que por un decreto, tiene prohibidas estas actividades monetarias. Todavía no ha renunciado el Gobierno a la facultad de acuñar moneda ni ha perdido el Banco de España su derecho y monopolio para emitir billetes. Si el Gobierno, si el Ministerio de Hacienda y Economía, a cada requerimiento para autorizar emisión de moneda fraccionaria ha contestado con una negativa, un conflicto financiero no compete a Alicante. Pero no estaría demás, de ningún modo, que junto a esta emisión de moneda fraccionaria se ejerciera una vigilancia y persecución redoblada cada día, contra la ocultación y atesoramiento del dinero metálico, que constituye uno de los trabajos más consecuentes y peligrosos de la quinta columna.

Comenzaron faltando las pesetas que, con la aparición de los billetes pequeños en plata, con destino a casi por completo. Ahora cuando hemos llegado hasta los billetes de veinticinco céntimos, falta la calderilla. ¡Han aparecido hasta los destentados de cobre! Mucho cuidado: hay que ver a donde va a parar la moneda metálica, cortar hechos criminales que intentan perjudicar gravemente nuestra economía. En la propia huerta de Alicante, se pueden comprar huevos a doce pesetas docena, pero solo pagan en plata, con destino a obtener también la mayoría de los pueblos los artículos agrícolas que no aparecen por los mercados. Hay tabaco de contrabando que exige también el pago en metálico. Estos ejemplos y otros que podrá comprobar y sorprender la policía dedicando a esta actividad la atención que merece, prueban que la ofensiva de la quinta columna contra la economía republicana alcanza proporciones alarmantes.

Hay que simultáneamente por lo menos, repetidos, las emisiones de billetes municipales y provinciales, sobre cuya conveniencia abrigamos muy serias dudas, con una persecución atenta y tenaz contra los acaparadores de moneda.

Federación Nacional de Pioneros

CONVOCATORIA Camaradas: Se os convoca para Junta general extraordinaria el miércoles día 15 a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio de Cánovas del Castillo, 6. Se os tratare la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de mucho interés para la organización y la buena marcha del Radio. El Comité.

CAMARADAS «Mundo Obrero»

La victoria de Belchita, victoria de todos

Liberación de ayer publica sobre toda su primera plana un ataque que no queremos adjuviciar contra dos jefes queridos de nuestro Ejército Popular...

No predica ciertamente con el ejemplo de liberación. Mientras nuestra querida camarada «Pasiónaria» escribía como toda la prensa del Partido Comunista...

No las victorias de Aragón no pertenecen a la División 25, ni a las unidades que dirigen los jefes militares comunistas...

El verdadero peligro

leyendo «Bandera Roja» de ayer y el comentario «Denunciamos un peligro», se preguntaría cualquier lector: ¿Por qué este es un diario marxista?

Pero lo indignante y bochornoso es que alguien que se llame marxista haya equiparado en «Bandera Roja» a los partidos socialista y comunista con los viejos partidos exentos...

Ahora se quiere reconciliar

Ante el clamor y la protesta unánime que en toda la clase trabajadora ha producido la torpe decisión de la ejecutiva de la U. G. T. expandiendo de su seno a las mejores Federaciones...

Nos pareciera también la rectificación si ella tuviera como fin un cambio rotundo de orientaciones y de conductas...

La población popular, en esta hora decisiva...

Los japoneses han empezado una ofensiva general contra Kiang-Wuang

El Gobierno norteamericano se reúne para tratar la situación en Europa y Oriente

TOKIO, 14.—Comunican de Shanghai, que fuerzas del Cuerpo de desembarco nipón, apoyado por la artillería naval, han emprendido esta mañana una ofensiva general contra las posiciones chinas...

Masaryk, el forjador y presidente perpetuo de Checoslovaquia, ha muerto

PRAGA, 14.—La noticia de la muerte de Masaryk ha causado intensa emoción en Checoslovaquia. A pesar de lo avanzado de la hora...

DUELO NACIONAL

PRAGA, 14.—Se ha decretado el duelo nacional para todo el territorio checoslovaco. El decreto ordena que todas las banderas se pongan a media asta...

BIOGRAFIA DE MASARYK

Praga, 14.—El ex presidente de la República Checoslovaca, Masaryk ha fallecido a las tres y media de la madrugada. En su testamento legó a un cuarto del castillo...

Tomás Masaryk nació el 7 de marzo de 1850 en Hodonin (Moravia) y era hijo de un agricultor...

Después de haberse graduado en la Universidad de Viena, en 1882 fue nombrado profesor de filosofía de la Universidad de Praga...

PRAGA, 14.—Los funerales del presidente Masaryk han sido fijados definitivamente para el martes 21 del corriente. Recibirá sepultura provisional en el cementerio del castillo...

UN AGENTE DE FRANCO ACUSADO DE ESTAFAS HA SIDO DETENIDO EN NYON

¡NUESTRA BANDERA!

LA REELECCION DE ESPAÑA PARA EL CONSEJO DE LA S. DE N. DEPENDE DE HISPANOAMERICA

GINEBRA, 14.—En los pasillos de la Asamblea de la S. de N. donde se concentró ayer casi todo el interés se comentaba el discurso del Dr. Negrín y la reelección de España para el Consejo de la S. de N. Se dice que esta reelección depende de la actitud de los países hispano-americanos...

Llega el Ministro de Trabajo y Asistencia Social

VALENCIA, 14 (1 m.).—Ha regresado de su viaje a Francia, el ministro de Trabajo y Asistencia Social, después de realizar numerosas gestiones referentes a la evacuación de la población civil del Norte.

Viene satisfecho de la ayuda y colaboración que ha encontrado en las autoridades y organismos de Francia. Ha podido observar las atenciones que el pueblo francés ha tenido en todo momento para con los evacuados norteamericanos.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LA LEY DE NEUTRALIDAD AFILIADA A EXTREMO ORIENTE WASHINGTON, 15.—El presidente Roosevelt ha promulgado hoy un decreto prohibiendo a los buques mercantes norteamericanos transportar material de guerra con destino al Japón o China.

FRANCO SIGUE LA POLITICA QUE LE DICTAN SUS AMIGOS NUREMBERG, 14.—El secretario de Estado de los rebeldes españoles, Nicolás Franco, hermano del jefe de la milicia, ha declarado que sus jefes políticos se inspiran en las realizaciones de la Alemania nazi y de la Italia fascista.

LA TOURNEE DEL MATON ITALIANO POR ALEMANIA ROMA, 14.—Mussolini llegará a la residencia de Hitler el día 26. Después, marchará a Múrich y de allí a Berlín, donde estará dos días y asistirá a las maniobras alemanas.

OBSERVADOR DEL CONTROL QUE DESAPARECE LONDRES, 14.—El capitán del vapor alemán «Girgenti», ha comunicado a la oficina del control, que el día 11 de los corrientes desapareció del barco el observador del Comité de nacionalidad polaca.

LA FIRMA DEL ACUERDO DE NYON (Viene de la página primera.)

contacto para adoptar todas las disposiciones que juzgare necesarias para llevar a la práctica los acuerdos de la Conferencia de Nyon. Se cree que el silencio de patrullas empezará por el tanto a funcionar sin dilación. En relación con esto se precisa que las dos flotas operarán en estrecha colaboración, pero sin establecer por anticipado zonas especiales para cada una de ellas.

LAS FUERZAS NAVALES INOLEGAS EN EL MEDITERRANEO COMENZAN DE 40 UNIDADES LONDRES, 14.—En breve zarparán para reforzar las patrullas del Mediterráneo el crucero «Cairo» y la cuarta flotilla de destructores.

UN DISCURSO DE EDEN LONDRES, 14.—Se anuncia que el ministro inglés de Negocios Extranjeros Sr. Eden hará esta tarde en Ginebra una exposición sobre el acuerdo de Nyon, exposición que será difundida por radio hacia las 10 de la noche.

ITALIA MANTIENE SU RESERVA NYON, 14.—Durante la reunión privada de la Conferencia mediterránea el Sr. Delbos informó a sus colegas de que en cumplimiento de las decisiones de la última reunión de representantes de Francia e Inglaterra en Roma insistían el Gobierno italiano a participar en el control mediterráneo si no tiene una igualdad absoluta con las demás Potencias.

EL TEXTO OFICIAL DEL ACUERDO NYON, 14.—Se ha dado a conocer el texto oficial del Acuerdo de Nyon.

PARA CUMPLIR LOS ACUERDOS DE NYON, MARCHAN MAS DE CIENTO FRANCOSES AL MEDITERRANEO BREST, 14.—Esta mañana ha zarpado con rumbo al Mediterráneo los contratorpederos «Audacious», «Fantasio» y «Terrible» y los torpederos «Cielone», «Mistral», «Sirocco», «Tiphon», «Alcyon» y «Tornado».

SE HA DESIGNADO LA PERSONA QUE HA DE DIRIGIR EL CONTROL FRANCO-INGLES PARIS, 15.—El vicealmirante Estevan ha sido designado para dirigir el control naval y aeronáutico de la marina encargada de ejecutar los acuerdos aprobados en Nyon.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

EN EL MEDITERRANEO ORIENTAL y para las aguas territoriales de las potencias participantes, a las autoridades británicas y francesas.

... Está más ligada que nunca al Gobierno del Frente Popular

Un Comité más: NYON

Con la complacencia de la Prensa inglesa, ha dado fin a sus trabajos la Conferencia de Nyon, cuyo perfil más destacado ha sido el discurso del camarada Litvinov, delegado de la U. R. S. S., desenmascando al país autor de las agresiones en el Mediterráneo...

Desde el comienzo de la No Intervención, hemos venido asistiendo a un torneo de clarificaciones, muy explicables, si se tiene en cuenta que en el organismo de Londres esas Potencias han actuado de juez y parte...

Nuestro Partido lucha por la unidad, porque sabe que la guerra y de consolidar y desarrollar la revolución, no puede ser ni es exclusiva de un solo partido, por fuerte que sea.

El Partido Comunista, reconocido incluso por sus enemigos, como uno de los más potentes y organizados en la lucha contra el fascismo, sabe, no obstante, que sería absurdo pretender lograr por sí solo la victoria definitiva sobre los ejércitos invasores de Hitler y Mussolini.

Por eso nuestro Partido ha luchado, lucha y luchará por conseguir la unidad total del proletariado, saltando al es preciso, por encima de los que se opongan a ella.

La aviación fasciosa ataca a un avión de la «Air Franc»

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: La aviación fasciosa viene realizando estos días continuas agresiones por mar y tierra en los puntos fronterizos con Francia...

EL SINDICATO DE ELABORADORES MADERA

Telegramas cursados por el Sindicato de elaborar madera de Alicante: Federación Española de Obreros de elaborar madera.—Alcira.

EL SECRETARIO EJECUTIVA DE LA U. G. T.—Valencia

EL SINDICATO DE ELABORADORES MADERA

EL SINDICATO DE ELABORADORES MADERA